



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2022年9月  
星期三

21

今日8版 第4471期  
农历壬寅年八月廿六

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天多云到阴，东北风3级，今天最高气温26到27℃，明天最低气温19到20℃。

建德市气象台9月20日16时发布

## 城乡公交一体化 让群众畅享“共富班车”

本报讯 共同富裕，交通先行。近年来，市交通运输局持续推动“城乡公交一体化”发展，积极建设站点设施，加快更新运力装备，不断完善农村客运网络，向着公路通到哪里、公交就延伸到哪里的目标大踏步迈进，用“小车轮”转出群众的满意度、舒适度，跑出共同富裕“新速度”。

为保障广大农村居民出行，市交通运输局在一些线路偏远、常住人口少的“冷线”上设置保底班次，确保城乡公交发班密度满足百姓出行需求。今年1月，家住新安江街道丰产村的洪樟清老人在村头坐上了城乡公交车，乡间道路平坦洁净，仅15分钟，他就到达了市区。洪樟清说，公交车一天四趟，真的方便，特别是对于像他这样没有其他交通工具的老年人来说。现在，村里老年人出门买菜、到市区看病都方便多了。

除了开辟新公交班线以外，市交通运输局还延伸公交运营路线，更大范围方便山区群众出行。今年7月份，李家镇至建德高铁站公交线路延伸至白马、长林、石鼓、三溪四个村，每天往返四

个班次，村民进城时间节省约40分钟。据李家镇人大代表饶有华介绍，以前这四个村的公交班线很少，大家出门先要拼车到三四公里的地方再坐车，出行很不方便。自从高铁公交线路延伸后，大大方便了群众出行，让大家得到了实惠。

出行便利、票价适宜，农村群众日渐青睐乘坐公交出行。从2021年12月31日起，全市农村客运票价总体下调34%以上，单线票价最大降幅近60%，最高票价和杭州城区公交看齐，6元封顶。“原先大同到新安江票价是8元，现在下调了以后是5元，下降了3元，确实给老百姓带来了实惠。平常经常坐车子，每趟优惠3元的话，算下来还是优惠挺多的。”大同镇大同村村民凌霞说。

市交通运输局积极推行交通运输“数字赋能、绿色出行”。连日来，在高品质“四好农村路”2022年城乡道路客运港湾式停靠站新建工程施工现场，施工人员正在加紧施工。该项目涉及新建站点19处、改建站点15处，站点智能公交站牌更换30处以及

全市范围内各处已建站点的站点信息完善，计划工期60天，预计9月底全部竣工。寿昌镇陈家村村民张有明表示，改造后的站点，既美观大方，又遮阳挡雨，特别是上下车更安全了，老人、小孩出门坐车让家人更放心。

市交通运输局还开发了“掌上交通”公交便民服务微信小程序并被列入省级试点项目，让广大市民点点手指就可以查看公交实时车次信息，节约大量时间成本。市民傅双花兴奋地说：“手机上就能看到公交车的位置，候着时间来乘车，对我们市民来说真的是太方便了，我已经把这个功能推荐给身边的同志们了，大家都觉得很实用。”

公交车作为城市流动的血液，见证了我市交通的飞速发展。近年来，“四好农村路”建设的“春风”惠及了全市各乡镇（街道）。目前，我市共建成高质量农村公路1795公里，（下转第2版）

同谱共富曲  
献礼二十大

## 杭州市政协委员建德市联络组委员工作室 专题调研创建新时代和谐劳动关系工作

本报讯 昨日下午，杭州市政协委员建德市联络组委员工作室专题调研创建新时代和谐劳动关系工作。市领导俞伟、郑泽挥、郑志华参加。

座谈会上，市总工会汇报了建德市创建新时代和谐劳动关系工作情况。根据上级工会关于构建新时代和谐劳动关系的工作要求，市总工会聚焦政治思想引领，让职工群众团结在党的周围；筑牢阵地品牌，让职工群众更加便利舒心；突出创新创优，让职工群众更好地成长；紧盯共富目标，让职工群众感受到工会温度。让思政工作走深走实，主题活动出新出彩，党建工作有声有色。同时，大力推进文化宫建设、职工之家建设，主动抢占网络阵地。始终坚持把维权工作摆在首位，把维稳工作扛在肩上，把关怀工作落到实处，为家庭困难职工兜住底线，推动形成职工得实惠、企业得效益、经济得发展、社会得稳定的和谐劳动关系新局面。

市委副书记、市政协主席俞伟指出，工会维权和关心关爱工会会员是工会工作的主责，工会组织要扛起工会工作担当，主动作为。工会在构建和谐劳动关系中，在推动工资集体协商共建和谐劳动关系、凝聚职工队伍向心力、当好职工贴心人、做好纠纷调解、评选劳模工匠等方面大有可为。工会要与人社部门加强协调配合，加强培训，让有限的资金发挥出最大效果。

俞伟强调，职工稳则企业稳、经济稳，职工是创造社会财富的主力军，要充分发挥工会的职能，维护好职工队伍的稳定，把心思用在服务企业稳定发展上，围绕中心、服务大局，以劳动关系的和谐稳定绘就“宜居建德”新图景。

座谈会后，杭州市政协委员建德市联络组委员赴建德市经济开发区实地调研视察了浙江东翼新材料有限公司和杭州东方雨虹建筑材料有限公司。

（记者 邵悦）

## 金秋时节 菱角飘香



又到了菱角成熟季，昨日，记者在杨村桥镇十里埠村看到，村民们正划着小船在江面采摘菱角。近年来，当地通过环境整治，乡村环境和水质大幅提升，农民利用生态水域种植菱角等水生作物，“水上经济”带动农民走上致富路。

（记者 宁文武）

## 新化化工入选2022年省首批智能工厂（数字化车间）

本报讯 近日，记者从市经信局了解到，2022年浙江省第一批智能工厂（数字化车间）名单公布，浙江新化化工股份有限公司（以下简称新化化工）的数字化车间成功上榜，这也是该批次我市唯一上榜企业。

新化化工为国家重点高新技术企业，企业数字化车间总投资8400余万元，其中自动包装机自动冲装、生产自动化智能控制设备、生产安全环保能源等智能管理平台建设投资2300余万元。企业目前设备数控化

率达95%，信息技术设备装备率95%，机器设备可联网率90%。生产过程为高度自动化控制，具有投资省、产量高、能耗低的显著优点。据新化化工信息部经理朱玉成介绍，以前操作工每天要操作1700-1800次，生产装置改造后，现在5天才操作了23次，效果相当明显，而且安全、环保通过“机器换人”获得了极大的保障。

而基于企业数据治理与整合应用和对生产装置进行数字智能制造建设

改造与规划的开发理念，新化化工稳步推进5万吨有机胺项目APC先进控制系统等具体改造项目，并在大洋基地上线了包含人员在岗管理系统、重大危险源监控系统、可燃有毒气体检测报警及检测检验系统、企业安全风险分区管理系统、企业安全生产全流程管理系统等五位一体的管理平台。既方便及时了解各产品部的工艺设备运行情况，又能实现第一时间快速应急处置。

近年来，我市高度重视智能制造

体系建设工作，通过智能工厂（数字化车间）建设推动企业转型升级，提质增效。截至目前，我市已有省级智能工厂（数字化车间）两家。下一步，我市工信经济领域的数字化改革还将向纵深推进。市经信局党组成员、副局长张鲲表示，下阶段，我市将以“产业大脑+未来工厂”为引领，进行数字化改造三个“全覆盖”，大力推进“机器换人”、各行业智能装备的研发和产业化，为我市经济高质量发展贡献力量。（记者 仰武）